

# 春日限时体验，气温即将“满20减10”

部分地区上演“流浪太阳”续集

季节转换，气温“狂飙”。未来一周，江苏气温上下起伏，2月18日部分地区最高气温可达20℃，随后19日起冷空气到货，气温呈阶梯式下降。这波“春季”提前体验+气温“满20减10”活动，你们准备好了吗？

现代快报+记者 徐红艳/文 徐洋/摄

▶天气晴朗，路边的梅花竞相开放，市民来到公园里散步

近日，阳光大范围上线，气温也进入上升通道。截至16日16时，南京站最高气温10.2℃，而当天早晨该站最低气温仅0.4℃，昼夜温差比较大，温暖与凉意齐飞。当天全省也呈现攀升态势，最高气温12℃左右，出现在江阴。

最近，晴好回归，早晚凉，白天升温，又到了考验小伙伴们穿衣智慧的季节。周一上班的时候，寒潮来了，穿上羽绒服，这几天晴好回暖，又开始棉衣、大衣模式。这个周六，各色春装也可以提前穿起来了，当天全省最高温将突破20℃。不过，并不是全省最高都能到达20℃。具体来说，18日最高温度：沿江和苏南地区19~20℃，东北部地区9℃左右，其他地区13~14℃。

天气回暖，万物复苏，在这个



双休日，你是否已准备约上亲戚朋友来一场郊游踏青？

难道从冬到春就这么快吗？别急，气温“狂飙”之后，又是熟悉的降温“套路”。19日起，在冷空气影响下，对沿江和苏南地区来说，气温将“满20减10”。以苏州为例，18日最高温20℃，19日降至14℃，到了21日只有7℃左右；南京同样如此，18日最高温18℃，21日最低温度只有7℃。

不仅是降温，“流浪太阳”续集也来了，17~19日江苏局部有小雨天气。具体来看，2月16日20时至2月17日20时全省多云到阴，其中淮河以南部分地区有时有小雨；2月17日20时至2月18日20时全省多云转阴，其中沿淮和淮北地区有小雨；2月18日20时至2月19日20时，

全省多云，其中沿江和苏南地区有小雨。虽然雨量不大，但是外出还是记得带上雨具。

以南京来看，17日南京将依然维持多云天气，周六云系增多，部分地区有弱降水，周日天气转好，太阳再次上线。未来三天气温可达14℃到18℃。总体来说，南京双休日天气不错，正值梅花进入最佳观赏期，赏梅花可以安排起来。

## 南京三日天气

<b>今天</b>	多云	东到东南风3到4级	5~15℃
<b>明天</b>	多云到阴	部分地区有小雨	西北风3到4级 7~18℃
<b>后天</b>	多云	偏北风转偏东风	7~13℃

**全国人大代表李鸿彬：**  
**三尺讲台潜心育人**  
**为拔尖创新人才培养提供沃土**

### 代表委员 履职风采

小小三尺讲台，一站就是三十多年，诠释着他对教师这份职业的坚守与热爱。他是全国人大代表，南京外国语学校国际部主任、物理老师李鸿彬。过去五年，他履职尽责，提出了二三十条建议，大部分都与学生成长、人才培养等有关。“作为一名代表，不少建议都得到了教育部等部委的重视，让我感到很欣慰；作为一名教师，我希望每一个学生都能真正发挥特长、发展兴趣，得到最好的发展。”

在2022年全国两会上，李鸿彬提了五个建议和议案，其中跟教育相关的有两个。“建议提出后，教育部等部委非常重视，及时给予了详细的答复。”李鸿彬说，一个是关于《加强国际高中课程本土化建设》的建议，教育部从加强课程教材管理、加强本土教师队伍建设、建立健全科学评价体系三个方面给予了答复。另一个是关于《推进更为积极富有弹性的拔尖创新后备人才培养政策环境建设》的建议。

“让人感到欣慰的是，教育部将委托有关科研单位，对我国拔尖创新人才早期培养进行系统研究，表示将积极借鉴和吸收国外先进做法，加快探索建立符合中国国情的拔尖创新人才培养模式，推动拔尖人才培养的科学化、规范化、制度化。我对他们的回复非常满意”。



全国人大代表，南京外国语学校国际部主任、物理老师李鸿彬 现代快报+记者 刘畅 摄



扫码看视频

### 记者手记

### 这样的老师自带光芒

头发虽已泛白，脸上却带着神采奕奕的笑容，这是现代快报记者见到李鸿彬代表的初印象。采访过程中，他回顾履历历程、阐述建议，语气平和、声音有力，耐心地回答记者的每一个问题，尤其对常年关注的拔尖创新人才培养问题侃侃而谈。十年育树，百年育人。李鸿彬认

头的责任更大了。”

还有十几天，2023年全国两会将召开。李鸿彬表示，他将更加努力工作，率先垂范，不断学习、不断丰富和完善自己的知识结构，为国家培养更多的拔尖创新后备人才。“作为一名人大代表，我将多听取民声，多捕捉身边的民思民意，不断提升自己的履职能力与水平。”

现代快报+记者 卢河燕

为，学校和老师要不遗余力地营造向上的氛围，真正激发孩子的学习兴趣。

除了挖掘潜能、注重个性，更让人动容和敬佩的是，他特别提到，要为国家培养更多有家国情怀的人才，让每一个孩子怀揣与时代同行、与祖国共进的中国心、中国魂。

### 文化

**江苏文脉大讲堂预告**  
**程章灿：江苏自古就有一批读书种子**

快报讯（记者 胡玉梅 白雁 刘静妍）2月21日14:30，江苏文脉大讲堂第十讲讲述“江苏人的读书故事”，邀请《江苏文库·文献编》主编，南京大学古典文献研究所所长、文学院教授、博士生导师程章灿主讲。

讲座地点在南京图书馆负一楼多功能厅。江苏文脉大讲堂第十讲由中共江苏省委宣传部指导，江苏文脉整理研究与传播工程工作委员会办公室、凤凰出版传媒集团主办，现代快报社、南京图书馆共同承办。

程章灿教授将分享六段“江苏人的书香故事”，穿越古今，纵横千年。他认为，江苏人爱书好学的特质亘古不变，数千年的积累，江苏的书香越来越浓郁。

为了配合这次讲座，南图还将捧出珍贵的古籍文献，尤其是

涉及江苏读书人故事的古籍，举办半小时小型展览。在听讲座前，观众可以先行参观。想近距离看古籍、听这些书香漫溢的故事吗？快来报名。

关注“江苏文脉”微信公众号，后台回复“江苏文脉大讲堂+姓名+联系电话”，即有机会到现场听讲座。报名成功将收到公号后台回复提示。名额有限，手慢无！



扫码关注  
江苏文脉公众号



### 出行

**南京北站快速路发布招标公告**  
**全长3.8千米，主线双向六车道**

快报讯（通讯员 曹昊晨 记者 刘伟娟）作为全省重大项目之一，南京北站好消息不断。2月16日，现代快报记者从南京江北新区枢纽办获悉，继《南京北站综合交通枢纽集疏运体系规划》获批后，《(江北新区)南京北站枢纽经济区北站快速路工程勘察、初步设计(含方案设计)招标公告》也已发布。这条串联花旗营立交和林场立交的快速路就要来了。

据悉，该招标项目起点为花旗营立交东侧，终点接浦泗路快速化工程，全长约3.8千米，建设标准为城市快速路，主线双向六车道。

连接南京北站的道路，规划布局“一横两纵”H型快速路；西快线是宁连高速公路集散道和纬三路西延，也是南京北站西侧纵向快速通道；东快线是浦六路，规划利用浦六路廊道布设南京北站东侧纵向快速通道；中横线是北

站快速路，其走向和现状浦泗路走向基本一致，串联起花旗营立交和林场立交。未来，车辆将通过这个“H”型快速路通向宁连高速公路、纬三路西延、沿山大道和多条过江通道，扩展完善江北新区路网的同时，达到快速通行的目的。

北站快速路的建设范围包含快速路主线、林场立交及地面辅道等，不含花旗营立交枢纽。建设内容包括道路、桥梁、隧道以及相配套的建筑、防灾、暖通、排水、供配电、照明、监控、交通安全与管理设施、绿化等附属工程。

建成后，北站快速路主要承担前往北站的车辆快速集散的功能，实现过境交通和区域内交通的有效分流。连接南京北站的H型快速路的建设，将有效提高江北新区乃至南京市的辐射带动能力，加速构建便捷的南京都市圈交通路网。

### 江苏5个机场建设工程加紧推进

快报讯（通讯员 东机宣 记者 刘伟娟）一年春作首，万事行为先。从航班络绎不绝的停机坪，到人流如织的航站楼，从满是来自全球各地货物的库区，到热火朝天的建设工地……2月16日，现代快报记者获悉，节后开工以来，东部机场集团各项工作如火如荼地展开，5个机场重大工程正按计划紧锣密鼓地推进中。

目前，盐城机场T1航站楼改扩建工程施工现场建设正酣，航站楼屋面和幕墙已基本完成，正在进行室内精装修和机电设备安装工作。节后开工第一天，徐州机场T1航站楼改扩建工程项目管理人员便带领60余名建筑工人奋战，对航站楼进行改造施工。扬州泰州机场二期扩建工程初步设计已获批复，正抓紧推进飞行区招标工作。常州机场航站区改扩建工程正全力配合主管部门批复初步设计，抓紧施工图设计。淮安机场航站区改扩建

工程积极开展初步设计工作，力争尽快全面开工建设。

工程建设忙，创新项目研发也一样脚步不停。前不久，东部机场集团传来好消息，由国务院国资委主办的首届“国企数字场景创新专业赛”公布决赛入围名单，南京机场杨爱平劳模创新工作室申报的“交通运输航空物流全程信息管控”场景，从全国3000多个参赛场景中脱颖而出，成功入围决赛环节。

另一边，李小力（技能人才）创新工作室的成员们也在一心一意埋首搞研发，由工作室牵头负责的全自动旅客登机桥项目完成度已达90%，该系统在提高登机桥设备安全冗余的前提下，进一步提升运行效能，降低运行成本，令人期待；飞行区运维平台项目正在进行稳定性测试，为实现南京机场双跑道“数字化运行一张图”的融合应用迈出坚实第一步。